Jak zorganizować dzieciom warunki do nauki w domu
W związku z zaistniałą sytuacją wszyscy zastanawiamy się jak teraz ma wyglądać nauka naszych dzieci w domu, na ile będzie ona angażowała i tak już bardzo zapracowanych rodziców i opiekunów dzieci. Zastanawiamy się jak dzielić się z naszymi dziećmi sprzętem, który często potrzebny jest rodzicowi do pracy zdalnej.

Dla nas wszystkich jest to nowa, nietypowa sytuacja, test z cierpliwości, tolerancji i samodyscypliny.
Nauka nie będzie codzienną udręką, jeśli uda nam się stworzyć odpowiednie warunki do pracy. Jest to czas, kiedy dziecko ma nauczyć się pracować samodzielnie.
Dla dziecka odrabianie lekcji jest problemem i często prowadzi do znacznych konfliktów między nim a rodzicami. Praca w domu uniemożliwia robienie innych, bardziej atrakcyjnych rzeczy. Jak w takich warunkach dziecko ma się skoncentrować? Zdarza się, że dzieci siedzą przez pół dnia przy biurku, patrząc przed siebie albo wygłupiając się. 
Dlatego dziecko powinno mieć stworzone odpowiednie warunki do nauki - pracy.
Dzieci nie powinny odrabiać lekcji w salonie, czy w kuchni, gdyż tutaj wiele rzeczy zakłóca ich spokój, a wtedy trudno się skoncentrować na pracy. Kiedy po pomieszczeniu, w którym dziecko ma się uczyć kręcą się inne osoby, włączone jest radio czy telewizor nie sposób oczekiwać, że zadanie zostanie wykonane prawidłowo. Należy dążyć do tego, żeby dziecko uczyło się we własnym pokoju albo w takim pomieszczeniu, gdzie może być samo. Dziecko powinno się nauczyć wytrwałości i wiedzieć, że nie wszystko od razu się udaje, że aby dotrzeć do celu należy włożyć w zadanie trochę wysiłku i pracy. Pomoc dorosłego powinna być prowadzona w taki sposób, żeby u dziecka wzrastało poczucie odpowiedzialności i samodzielności.
W początkowych klasach należy nadzorować pracę dziecka, unikać jednak siedzenia razem z nim przy biurku. Pomoc powinna polegać na sprawdzeniu czy dziecko rozumie treść polecenia, czy właściwie zabrało się do zadania. Zamiast dawać gotowe podpowiedzi, należy ukierunkowywać pracę dziecka poprzez zadawanie pytań i nakłanianie do samodzielnego myślenia. Dobrze gdy rodzic czuwa nad czasem pracy i koncentracją dziecka, motywując je, wyznaczając ramy czasowe, dzieląc zadania na etapy. Natomiast rodzic siedzący z dzieckiem przy lekcjach zwalnia je częściowo od odpowiedzialności za swój obowiązek.
Miejsce pracy ma ogromne znaczenie. Jest istotnym warunkiem efektywnej nauki. Powinno być tak dostosowane do potrzeb dziecka, aby dobrze się w nim czuło. Muszą być przy tym spełnione warunki:

· Miejsce pracy powinno być jasne. Nie oznacza to jednak, że biurko koniecznie musi być usytuowane przy samym oknie.

· Biurko i miejsce do siedzenia muszą być dopasowane do wzrostu dziecka.

· Właściwe oświetlenie miejsca pracy - najlepiej, jeśli światło pada z lewej strony stołu czy biurka.

· Miejsce pracy powinno być uporządkowane. Jeśli przed rozpoczęciem pracy trzeba długo szukać przyborów, powstaje u dziecka stres.

· Zabawki czy podręczniki, których dziecko nie potrzebuje, powinny być sprzątnięte z biurka.

· Niezbędne przybory szkolne (ołówki, kredki, gumka) powinny zawsze być pod ręką.
· Pracując przy komputerze określamy limit czasu adekwatny do powierzonego zadania. 

Dobrze jest ustalić z dzieckiem reguły ułatwiające mu naukę:
· Dziecko pracuje samodzielnie.

· Podczas pracy telewizor i radio jest wyłączone.
· Karty pracy, zeszyty i podręczniki po wykonaniu zadania są od razu odkładane w ustalone miejsce (wkładane do segregatora czy teczki).

· Po skończonej pracy wszystkie przybory wracają na swoje miejsce.
· Wykorzystanie komputera, tabletu w innym celu niż praca zdalna tylko po wykonaniu zadania za zgodą dorosłych.
· Konsekwentnie należy przestrzegać tego, aby dziecko zaczynało zabawę dopiero po odrobieniu lekcji.
To rodzice i opiekunowie dopingują dzieci pomagają im w utrwalaniu ustalonych zasad. Nie miejmy jednak pretensji, jeśli dzieci będą starały się je łamać. Starajmy się uświadomić dzieciom konieczność ich przestrzegania.
W ten sposób pomożemy dziecku przyswoić sobie pewną dyscyplinę. Nie denerwujmy się, jeśli nasze starania nie spotkają się z entuzjastyczną reakcją. Konsekwentne trzymanie się ustalonych zasad nie będzie łatwe, potrzebny jest czas.
Zanim dziecko zacznie odrabiać zadane lekcje, należy sprecyzować i omówić 
z nim, co ma do zrobienia. Ustalić, czy samo da sobie z tym radę i czy będzie miało problemy ze zrozumieniem. Trzeba pomóc mu zrozumieć zadanie, jeśli mamy wątpliwości, czy dziecko wie o co w nim chodzi. Jeśli nie ma już żadnych wątpliwości, dziecko powinno usiąść w swoim pokoju i samodzielnie wziąć się do pracy. Jeśli pojawią się trudności, dziecko powinno dać sobie z nimi radę samodzielnie, nawet jeśli popełni jakiś błąd. Ważne jest, żeby ten wysiłek podjęło samo. Samodzielność pozwoli dziecku odczuć dumę z własnych osiągnięć.
Pamiętajmy, że nasze dzieci to nie maszyny. Pierwsze pół godziny to najefektywniejszy czas nauki dziecka (oczywiście od momentu, kiedy rzeczywiście skupi się ono na zadaniu). Zadbajmy więc, by ten czas przeznaczać na najważniejsze, najtrudniejsze zadania. 
Dziecko podczas nauki w domu powinno dzielić czas pracy na wyraźne jednostki, tak by uzyskać jak najwięcej „początków” i „końców”, kiedy to szansa na zapamiętanie materiału jest największa. Dlatego bardzo ważne będą dobrze rozplanowane przerwy. 
