Porady telefoniczne
· 22 299 04 31
               Infolinia wsparcia psychologicznego Mokotowskiego Centrum Zdrowia Psychicznego Instytutu Psychiatrii i Neurologii w Warszawie dla osób doświadczających trudności psychicznych związanych z izolacją społeczną i poczuciem zagrożenia oraz pojawieniem się bądź nasileniem objawów zaburzeń lub chorób psychicznych. Telefon czynny od poniedziałku do piątku, w godzinach: 8.00-20.00.
· 800 100 102
               Całodobowa i bezpłatna infolinia Wojsk Obrony Terytorialnej ze wsparciem psychologicznym dla osób znajdujących się w kryzysie związanym z kwarantanną lub leczeniem SARS-CoV-2. Specjalistyczna pomoc udzielana jest przez psychologów wojskowych WOT.
· 800 70 22 22
               Bezpłatny telefon Centrum Wsparcia prowadzonego przez Fundację Itaka, gdzie przez wszystkie dni tygodnia dyżurują specjaliści: psychologowie, psychoterapeuci, psychiatrzy.
· 533 300 401
               Telefon Studia Psychologii Zdrowia – Tornado Zagrożeń.  Bezpłatne konsultacje psychologiczne dla rodziców. Projekt finansowany przez Dzielnicę Ursynów m. st Warszawy.
· 797 924 700
               Telefon Stowarzyszenia OPTA – bezpłatne wsparcie, konsultacje i pomoc w sytuacji kryzysowej ze specjalistkami d.s. przeciwdziałania przemocy, psychologami i prawnikami. 
· 22 594 91 00
               Antydepresyjny Telefon Forum Przeciw Depresji – środy i czwartki w godz. 17.00 – 19.00, przy telefonie dyżuruje lekarz specjalista – psychiatra, udzielane porady są bezpłatne. Telefon jest skierowany do osób dotkniętych depresją oraz ich bliskich.
· 800 12 00 02
              Telefon Ogólnopolskiego Pogotowia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie Niebieska Linia  - czynne 24h/dobę, oferuje wsparcie, pomoc psychologiczną, informacje o możliwościach uzyskania pomocy najbliżej miejsca zamieszkania.
Telefony Fundacji Dajemy Dzieciom Siłę: 

· 116 111– bezpłatny telefon zaufania dla dzieci i młodzieży,
· 22 484 88 01 – antydepresyjny telefon zaufania czynny w poniedziałki i czwartki w godz. 17.00-20.00,
· 116 123 – bezpłatny telefon zaufania dla rodziców dorosłych w kryzysie emocjonalnym czynny od poniedziałku do piątku w godz. 14.00-22.00,
· 801 889 880 – ogólnopolski telefon zaufania „Uzależnienia behawioralne”, czynny codziennie oprócz świąt państwowych w godz. 17.00-22.00; dzwoniąc płaci się tylko za pierwszy impuls połączenia,
· 800 190 590 – bezpłatna telefoniczna informacja pacjenta.
Pomoc przez Internet
https://www.psychologowie-dla-spoleczenstwa.pl. 
https://ocalsiebie.pl/forums/forum/4-forum-wsparcia/.
Poradnie Zdrowia Psychicznego
Nawet jeśli ograniczyły możliwości wizyty, mogą świadczyć pomoc zdalnie. Warto do nich zadzwonić, jeżeli potrzebujemy specjalistycznej pomocy.

Oddział Dzienny Psychiatryczny Rehabilitacyjny dla Dzieci i Młodzieży do lat 18. w Przychodni Rejonowo-Specjalistycznej przy ul. Sosnkowskiego18 (III p.). Pacjentami oddziału będą dzieci i nastolatki potrzebujący kompleksowej pomocy psychologicznej i psychiatrycznej, nie wymagający całodobowej hospitalizacji. Szczegółowe informacje dostępne są na stronach: 
https://www.szpzlo-ochota.pl/, 
https://www.facebook.com/szpzlo.ochota/, 
rejestracja telefoniczna: 517 322 38.
